





# اتنی معمولی بات!

اندر محمد حیات صاحب تاثیر جنیوٹ ضلع جھنگ

گذشتہ دنوں حضرت المصلح الموعود امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خدام الاحمدیہ کو خط کی ایک دعوت میں نصائح فرمائے ہوئے فرمایا۔ کہ ابھی تک ہمارے نوجوان معرفت کے دلدادہ ہیں۔ اور انگریزی فیشن کو چھوڑ کر لائیفنگ خیال کرتے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ بودے رکھنا۔ ڈارٹھی منڈانا اور سوٹ پہننا ہی تہذیب حاضرہ کی سب سے بڑی علامت ہے۔ اور اس کے بغیر انسان ایک گوار اور جاہل کی سی حیثیت رکھتا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ سب اور جنہیں تہذیب کا نام دیا جاتا ہے۔ ایک مرد کو اس کی حقیقی زندگی کے دورے جا کر نسوانیت کی طرف مائل کر دیتا ہے۔ وہ اکثر وقت زینت میں گزار دیتا ہے۔ اور ہیٹ پتلون اس کو اس قدر لگا کر دیتے ہیں کہ وہ دو چار منٹ تک نماز میں جھکنا یا بیٹھنا بھی پسند نہیں کرتا کہ کہیں بندن کی استری نہ ٹوٹ جائے۔ اور تو اور وہ پتلون کی خاطر ہی جانوروں کی طرح کھڑا ہو کر پیشاب کرنے لگ جاتا ہے۔ چاہے چھینٹے اڑا کر اس کے اس خوبصورت لباس کو ہی پلید کر دے ہوں۔ غرض درسم و رواج جن کو آج تہذیب حاضرہ کی علامات شمار کیا جاتا ہے۔ کتا بن اور نسوانیت کی طرف لے جانے والی چیزیں ہیں۔ اور محض اس لئے ہم پر مظلومی لکھی تھیں کہ ہم ان میں الجھ کر رہ جائیں۔ اور چالاک سیاست دان بغیر کسی خطرہ کے حکومت کو سکے۔ مگر اب جبکہ پاکستان بن چکا ہے اور ہر طرف سے یہ مطالبہ کیا جا رہا ہے کہ اسلامی شریعت کا تقاضا پورا کیا جائے۔ میں سمجھتا ہوں کہ سب سے پہلے ہمارے علماء اور مذہبی لیڈروں کو عوام کی ظاہری شکل و شماریت کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ ایک شخص جو یہ مطالبہ کرتا ہے کہ پاکستان میں اسلامی قوانین کو جاری کیا جائے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ کم از کم وہ ان باتوں پر تو عمل کرے جو اس کے بچا لانے میں حال نہیں ہے۔ مثلاً چوری۔ ڈاکہ۔ زنا۔ قتل وغیرہ جرائم تو ایسے ہیں کہ ان کے متعلق اسلامی شریعت کے مطابق قوانین بنانا اور فیصلے کرنا حکومت کا کام ہے۔ مگر نماز روزہ۔ حج

اور زکوٰۃ کا ادا کرنا۔ ڈارٹھی رکھنا۔ بودے نہ رکھنا۔ بیچ پوننا اور جمبوٹ سے بچنا۔ خدمت خلق کو ناوغیرہ ایسے امور ہیں جن میں ہر شخص آزاد ہے۔ اور حکومت کا اس میں کوئی دخل نہیں۔ پس وہ شخص جو اسلامی قوانین کے نفاذ کا مطالبہ نہ کرتا ہے مگر ان امور پر جن کے کرنے یا نہ کرنے کا وہ مجاز ہے عمل نہیں کرتا ہے تو اس کا مطالبہ محض ایک دھوکہ اور فریب ہے وہ اپنی دنیاوی وجاہت یا عزت کی خاطر کسی سیاسی عرض کے منظر ایا کر رہا ہے۔ ورنہ اگر احکام رسل کی پابندی کا وہ صدق دل سے خواہاں ہے تو کیوں ان باتوں پر عمل نہیں کرتا۔ جس کا اسے اختیار ہے اور حکومت اس میں دخل نہیں ہے۔ پس احمدی نوجوانوں کو اپنے فرض منصبی کی طرف توجہ کرنی چاہیے اور سوچنا چاہیے کہ کتنا بڑا کام ہے جس کے انجام دینے کے لئے انہوں نے اپنے آپ کو پیش کیا ہے۔ دوسرے لوگوں کا زیادہ سے زیادہ سطح نظر یہ ہے کہ وہ اپنی حکومت میں بسنے والوں کو اسلامی رنگ میں رنگیں کر لیں تو بہ بڑا کارنامہ ہو گا۔ ہم نے تو یہ عہد کیا ہے کہ ہم نے ساری دنیا کو تہذیب سکھانی ہے۔ اور اسے اسلام کی بتائی ہوئی صحیح اور سیدھی راہ پر چلانا ہے۔ یہ تو ہمارا دعویٰ ہے۔ لیکن اگر اس کے مقابل اگر ہماری شکل بھی مومنوں جیسی نہ ہو تو کون غفل مند ہو گا جو ہماری بات سن کر اس پر ہنس نہیں سکے گا۔ کہ دیکھو جی ہم یہی وہ نوجوان ہیں جو اسلام کا جھنڈا دنیا کے کونہ کونہ میں بند کرنے کے دعویٰ ہیں۔ مگر مذہب دو چار نہیں رکھ سکتے یہ وہ نوجوان ہیں جو کہتے ہیں کہ ہم دنیا کا فتنہ بدل رکھ دیں گے مگر عزم اور ارادے کے اتنے کچھ نہیں کہ اپنے سر کا نقشہ بدلنا یا بلبانے جانے سے بچیں۔ حیرت کا مقام نہ ہو گا کہ ہم اتنا بڑا عہدہ کر کے ابھی تک اس جہالت اور غرور سے تہذیب کے گن گارے ہوں۔ اسے احمدی نوجوان کیا وہ وقت نہیں آیا کہ اتنے بڑے ابتلا میں ڈالے جانے کے بعد تو اپنی ظاہری شکل ہی مسلمانوں کی سی بنا سکے۔ جب اتنی جمبوٹھی جمبوٹھی باتیں بھی تو اسلام اور احمدیت کی خاطر ترک نہیں کر سکتا۔ تو پھر وہ بڑے بڑے تغیرات کے پیرا کرنے کیلئے انسان کو اپنا نفس قربان

# کیا قرآن مجید میں نمازوں پانچ اوقات کا ذکر موجود ہے؟

(۲)

از مکرم مولوی ابوالعطاء صاحب جالندھری پرنسپل جامعہ اسلامیہ احمدیہ  
بفضل مؤرخہ ۱۹۷۹ مہینے میں خاکسار کا مفہوم  
مندرجہ بالا عنوان پر شائع ہوا ہے۔ اس میں  
چھ آیات درج تھیں۔ مگر کاتب صاحب کی  
غلطی سے مسودہ میں سے باوجود چھ آیات  
کے ذکر کے صرف چار آیات درج ہوئی ہیں۔  
چوتھی آیت کے بعد مضمون کا بقیہ حصہ  
حسب ذیل ہے:-  
(۵) حافظوا علی الصلوات  
والصلوة الوسطیٰ وقوموا اللہ  
قانتین دبقہ (۲۳۸) سب نمازوں کی  
حفاظت کرو۔ بالخصوص نماز وسطیٰ یعنی  
درمیانی نماز کی حفاظت کرو۔ اور اللہ تعالیٰ  
کی پوری فرمائندگی کرو۔ اس آیت میں  
لفظ "الصلوة الوسطیٰ" اس امر کی تعیین  
کرتا ہے کہ نمازوں کے اوقات ایسے  
ہیں جن میں ایک نماز عین وسط میں آتی ہے  
پانچ نمازوں میں سے نماز عصر "الصلوة الوسطیٰ"  
ہے۔ فجر اور ظہر دن کے حصے کی نمازیں  
اور مغرب اور عشاء رات کے حصے کی  
نمازیں اور عصر کی نماز "الصلوة الوسطیٰ" ہے  
(۶) والذین لہم یغفر اللہ عنہم  
ثلاث مرات من قبل صلوة الفجر  
وحین تصفون ثیابکم من الظہیر  
ومن بعد صلوة العشاء ثلاث عورات  
لکم (النور ۵۸) جو بچے تم میں سے  
ابھی نا بایخ ہیں وہ بھی تین وقتوں میں اجابت  
لئے بغیر گم کے اندر نہ آئیں۔ ایک  
تو نماز فجر سے پہلے۔ دوسرے جب دوپہر  
کو تم کپڑے اتارتے ہو۔ اور تیسرے  
عشاء کی نماز کے بعد۔ یہ تین اوقات تمہارے  
پر دے کے اوقات ہیں۔  
یہ آیت دراصل تمہاری خلوت کے  
احکام پر مشتمل ہے۔ مگر اس میں دو نمازوں  
کا نام لے کر ان کے قبل یا بعد کے وقت  
کو یہ وہ کا وقت قرار دیا گیا ہے۔ گویا

ہرگز دنیا پر طمانہ ہے ان کی باری کب آئے گی  
پس یہ کام کا وقت ہے۔ اٹھ اور کمرہمت باندھ  
ڈو اور تیزی سے دوڑ کر گمراہی اور ضلالت کے  
بحر ذخار میں ڈوبتی ہوئی دنیا کی صدائے المدد  
المدد ہمیں اپنی طرف بلا رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ تبارک  
تعالیٰ ہو۔ اور اس کی نصرت تیرے ساتھ ہو۔ اور  
تو ترقی و کامیابی کی سڑک پر چلا جائے۔  
یہاں تک کہ تیرا خدا تجھ سے راضی ہو۔ آمین

ضلع گجرات کا دورہ  
مکرم مولوی احمد خان صاحب نسیم اور  
مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب کو مجلس  
خدام الاحمدیہ مرکزیہ (پاکستان) کی  
طرف سے ایک نہایت ضروری اور  
توقیفی کام کے سلسلہ میں ضلع گجرات کی بعض  
جماعتوں کی طرف مجبوراً جارہا ہے۔ رجن  
جماعتوں میں دونوں صاحبان پہنچیں۔ عہدیدان  
جماعت ان سے ہر ممکن تعاون فرمائیں!  
مسند خدام الاحمدیہ مرکزیہ (پاکستان)  
لاہور روڈ لاہور

# کم سے کم خریک

"تاریخوں میں کبھی تم نے بزدلوں کے قصے  
کبھی پڑھے ہیں کہ ننانے تنگ کے موقعہ پر  
اس اس طرح بزدلی دکھائی۔ کبھی تم نے جھگڑوں  
کے قصے بھی پڑھے ہیں۔ تاریخ میں جن لوگوں  
کو یاد رکھا جائے۔ کبھی تم نے کام چروا کے  
قصے بھی پڑھے ہیں۔ تاریخ میں جن لوگوں  
کو یاد رکھا جاتا ہے وہ وہی لوگ ہوتے ہیں  
جو قوم کے لئے قربانیاں کرتے اور اپنی  
جانوں اور مالوں کی ذرا بھی پروا نہیں  
کرتے، (قیام پاکستان اور ہماری ذمہ داریاں)  
اس زمانہ میں احمدیہ جماعت کے ہر فرد نے خواہ  
وہ عورت ہو اور خواہ وہ مرد بہ شہد کیا ہے  
کہ وہ اسلام کو دوبارہ زندہ کرے گا۔ اگر  
عہد مرنانہ ہے ساقانہ نہیں تو ہر احمدی مرد اور  
ہر احمدی عورت کو اس عہد کے مطابق اپنی ساری  
زندگی کا عہد ادا کرنی پڑے گی۔ اور اسلام کی ہر وہ  
قربانی کوئی ہوگی جس کا مطالبہ اس زمانہ میں حضرت  
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ فرما رہے ہیں۔ بڑی  
قربانیاں تو لگ رہیں۔ کم سے کم خریک آپ کے  
ہر فرد کی ہے کہ جماعت کا ہر بالغ مرد اور بالغ عورت

تاریخوں میں کبھی تم نے بزدلوں کے قصے کبھی پڑھے ہیں کہ ننانے تنگ کے موقعہ پر اس اس طرح بزدلی دکھائی۔ کبھی تم نے جھگڑوں کے قصے بھی پڑھے ہیں۔ تاریخ میں جن لوگوں کو یاد رکھا جائے۔ کبھی تم نے کام چروا کے قصے بھی پڑھے ہیں۔ تاریخ میں جن لوگوں کو یاد رکھا جاتا ہے وہ وہی لوگ ہوتے ہیں جو قوم کے لئے قربانیاں کرتے اور اپنی جانوں اور مالوں کی ذرا بھی پروا نہیں کرتے، (قیام پاکستان اور ہماری ذمہ داریاں) اس زمانہ میں احمدیہ جماعت کے ہر فرد نے خواہ وہ عورت ہو اور خواہ وہ مرد بہ شہد کیا ہے کہ وہ اسلام کو دوبارہ زندہ کرے گا۔ اگر عہد مرنانہ ہے ساقانہ نہیں تو ہر احمدی مرد اور ہر احمدی عورت کو اس عہد کے مطابق اپنی ساری زندگی کا عہد ادا کرنی پڑے گی۔ اور اسلام کی ہر وہ قربانی کوئی ہوگی جس کا مطالبہ اس زمانہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ فرما رہے ہیں۔ بڑی قربانیاں تو لگ رہیں۔ کم سے کم خریک آپ کے ہر فرد کی ہے کہ جماعت کا ہر بالغ مرد اور بالغ عورت



# عرب لیگ پر الزام

سلامتی مجلس کے اجلاس میں حیدرآباد کے متعلق بحث میں فارسی بے الخوری کی مداخلت کے متعلق ہند کے قائد مسز و جے کشمی پنڈت نے مسز پنڈت کو عین حقیقت کے ساتھ اس خطرہ کا اظہار کیا ہے۔ کہ عرب لیگ کی پالیسی پان اسلام کی جانب جھکتی جا رہی ہے۔ اور یہ قوم اپنی ایشیائی قومیت کے پہلے نظر یہ سے متعلق جا رہی ہے۔ مسز پنڈت اس شکایت کے دوران میں اس بات کو فراموش کر گئی ہیں۔ کہ حیدرآباد کے متعلق ایشیائی اور کولمبیا کے تائیدوں نے ہندوستان کی حیدرآبادی روکش کے متعلق زیادہ سخت نکتہ چینی کی ہے۔ اور فارسی بے الخوری کی نکتہ چینی ان کے مقابل میں کچھ بھی وقعت نہیں رکھتی۔

اس امر سے یہ حقیقت واضح ہو جاتی ہے کہ دراصل ہند کا رویہ ہی غلط ہے۔ جس کی طرف مسز و جے کشمی پنڈت کو زیادہ دھیان دینے کی ضرورت ہے۔ دراصل مسز پنڈت کو عرب لیگ سے جو شکایت پیدا ہوئی۔ وہ اس ذہنیت کی وجہ سے ہے جو ہند نے اپنی آزادی کے دن سے اختیار کر رکھی ہے۔ ہند دراصل یہ چاہتا ہے۔ کہ وہ پاکستان کے علی الرغم اپنا سرخ ایشیائی ممالک میں جائے۔ اس کی اس سکیم میں پاکستان کے کٹو قطعاً محبت اور آشتی کا کوئی مقام نہیں ہے۔ بلکہ آج تک ہند نے اپنی آزادی کا مطلب صرف یہ سمجھا ہے۔ کہ وہ جس قدر ہوسکے پاکستان کو کمزور کرے۔ اور ایشیائی ممالک میں اپنی واحد لیڈری قائم کرے۔

وہ باتوں سے تو دنیا کو یہ دکھانا چاہتا ہے۔ کہ اس کے اصول جمہوری ہیں۔ اور وہ کم از کم ایشیائی ممالک کو مغربی اثر سے آزاد دیکھنے کا متمنی ہے۔ لیکن عمل اس کا یہ ہے کہ اپنے نزدیک ترین ہمسایہ ملک پاکستان کی طرف سے وہ تاحال اپنے دل کی صفائی نہیں کر سکا۔

ہند نے اپنی تیرہ ماہ کی آزادی کے زمانے میں جو کچھ کیا ہے وہ دنیا کے سامنے ہے۔ اور ہندوستان کے وسیع پیمانے پر اپنے اعمال کی وجہ سے دنیا کو یقین نہیں دلا سکا۔ کہ جو کچھ اس کے ترجمان بیان کرتے ہیں۔ کہ وہ نہ صرف پاکستان سے بلکہ تمام دنیا کے ممالک سے دوستانہ تعلق قائم کرنا چاہتا ہے۔ اور ان پسندی اور صلح جوی کا حامی ہے۔ وہ درست ہے۔ دنیا الفاظ کی نسبت

اعمال کو دیکھتی ہے۔ عرب لیگ نے اگر پاکستان سے ہمدردی ظاہر کی ہے۔ تو وہ اس کی وجہ صرف یہ نہیں ہے کہ عرب لیگ اسلامی ممالک کی انجمن ہے بلکہ اگر کوئی بھی غیر جانبدار ایشیائی انجمن ہوتی اور وہ ہندوستان کے گزشتہ تیرہ ماہ کے اعمال کا جائزہ لیتی تو وہ ضرور اس نتیجے پر پہنچتی جس نتیجے پر مسز پنڈت کے خیال میں عرب لیگ پہنچی ہے۔

ہم ان باتوں کو یہاں دہرانا نہیں چاہتے۔ جو ہند نے گزشتہ چند ماہ میں اپنے اعمال سے دنیا کے دل پر نقش کر رکھا ہے۔ وہ اب ظاہر و باہر ہیں۔ مسز پنڈت کو چاہیے تھا کہ وہ عرب لیگ کی شکایت کرنے سے پیشتر اپنے ملک کے ان اعمال کا جائزہ لیتیں اور پھر فیصلہ کرتیں کہ آیا جو پان اسلام کا خطرہ انہوں نے ظاہر کیا ہے۔ وہ اپنے جرم خمیر کی آواز تو نہیں ہے؟

مسز پنڈت کا اگر یہ خیال ہے کہ اسلامی ممالک پاکستان کے ساتھ جو بے انصافیاں ہند کرنا چلا آیا ہے کوئی دلچسپی نہ لیں۔ بلکہ ہند کے اعمال کو بھول کر صرف ان کے دکھش الفاظ اور اس پر پگنڈا سے جو مشرق وسطیٰ کے ممالک میں ہند پاکستان کے خلاف کر رہا ہے متاثر ہوں اور ان دکھش الفاظ سے مسحور ہو کر مان لیں کہ ہند تہمت صلح جو اور اپنی اور جمہوری ہے۔ تو یہ ان کی نعمت بھول ہے۔ اور نہ مسز پنڈت عرب لیگ پر پان اسلام کی طرف جھکاؤ کا طعنہ مار کر عرب لیگ کو ہند کے صحیح رویہ کو سمجھنے سے باز رکھ سکتی ہیں۔

ہم دل سے چاہتے ہیں کہ ہند اور پاکستان کے تعلق نہ صرف دوستانہ ہوں بلکہ دو سنگے بھائیوں کی طرح ہو جائیں۔ اور ان کے درمیان جو جو بات اختلافات ہیں وہ دور ہو جائیں۔ اور بدظنیوں اور بے اعتمادیوں کی خلیج جلد از جلد پاٹ جائے۔ اور دنیا میں یہ دونوں ملک ان مصائب کے مقابلہ کرنے کے لئے جو دنیا پر اپنا سایہ ڈال رہی ہیں دو شش بددش کھڑے ہوں۔ لیکن یہ اس وقت تک نہیں ہو سکتا۔ جب تک ہند پاکستان سے ملکر تنازعہ فیہ مسائل کا حل عدل و انصاف کے ساتھ نہ کرے۔ ہمیں امید ہے کہ مسز پنڈت ہند کے معتد ر لیڈر اس بات پر غور کریں گے۔ کہ وہ عرب لیگ جو کل تک آزادی ہند کو ایشیائی ممالک کے لئے غنیمت خیال کرتی تھی۔ اور ایشیائی قومیں بیدار کر کے ہندوستان کے جمہوری دعادی کو بخطر نہیں

دیکھتی تھی۔ آج کیا وجہ ہے کہ مسز پنڈت کو ان عرب لیگ کے خلاف جانبداری کی شکایت کرنی پڑی ہے۔

یہ بات نہایت اہم ہے اور ان فتوحات سے زیادہ اہم ہے۔ جن فتوحات کو ہند اپنی طاقت کا سامان سمجھتا ہے۔ یہ فتوحات ہند کے لئے کسی طرح باعث فخر نہیں ہیں۔ اور ان سے جتنا فائدہ ہند لیڈروں کی نظریں ہند کو مقامی طور پر حاصل ہوا ہے۔ اس سے کتنی گھٹا نقصان اس کو دنیا کی اقوام کے لئے ایشیائی اقوام کی نظریں پہنچا ہے۔

ایشیائی اسلامی ممالک کو جو اہمیت حاصل ہے وہ ہند سے غمنی نہیں ہونی چاہیے۔ پھر خود ہند کی تمام آبادی کا ساتھ مسلمان ہیں اس لئے اگر ہند چاہتا ہے کہ وہ ایشیائی اپنا وقار قائم کرے۔ تو اس کا وہ طریقہ نہیں ہے۔ جو اس نے اختیار کیا ہے۔ بلکہ پاکستان کے علی الرغم اسلامی ممالک سے اپنا ربط و منبط قائم کرنے کی کوشش کرے۔ بلکہ صحیح طریقہ یہی ہے۔ کہ وہ سب سے بڑے اسلامی اپنے ممالک پاکستان سے پہلے اپنے معاملات درست کرے۔ اور سب سے پہلے اس کے ساتھ دوستانہ تعلقات ہتوا دے۔

ہمیں امید ہے کہ اگر ہند اپنا گزشتہ رویہ بدل لے اور ہماری مندرجہ بالا تجویز پر عمل کرے تو وہ بہت جلد ایشیائی اپنی پوزیشن حاصل کر لے گا اور پھر نہ اس کو عرب لیگ سے وہ شکایت ہوگی۔ اور نہ کسی اور غیر جانبدار آل ایشیائی انجمن سے۔ لیکن اگر ہند جاپان کی طرح ایشیائی پریشہ دہ انداز سے چھا جانے کی کوشش کرے گا تو یقیناً اس کا بھی وہی انجام ہوگا جو جرمنیوں کا ہوتا ہے۔

## فریب

شیخ عبد اللہ آت کشمیر نے دہلی میں ایک پریس کانفرنس میں جہا راہ جموں و کشمیر کے خلاف ایسی باتیں کہی ہیں۔ جن کو سنتے ہی انسان اندازہ کر سکتا ہے کہ یہ کشمیر کے لوگوں کو بھگانے کے لئے ایک چال سے زیادہ حقیقت نہیں رکھتیں۔ انڈین یونین کے دار الحکومت دہلی میں جہاں شیخ عبد اللہ مانتے ہیں۔ کہ جہا راہ کے بہت سے دوست موجود ہیں ایک پریس کانفرنس میں ایسے کھلم کھلا طریق سے جہا راہ کے خلاف وہ باتیں کہنی صاف تیار رہے۔ کہ شیخ عبد اللہ اپنی اس پریس کانفرنس کے ذریعہ کشمیر کے لوگوں کو دھوکا دینا چاہتے ہیں۔ اور ان کی ہمدردی حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ اور اس لئے دالے استھواب میں جس کے متعلق شیخ عبد اللہ اور انڈین یونین کو کمال ناپسندیدگی ہے۔ اپنی پوزیشن قائم کرنا چاہتے ہیں۔ یہ چال کوئی نئی نہیں ہے۔ جب کشمیر کے متعلق

یہ باتیں اور بحث ہوتی تھی۔ اور رٹش بھی ہند کے معتد ر لیڈروں نے جن میں گاندھی جی بھی شامل تھے جہا راہ کے خلاف اس قسم کا اظہار خیال کیا تھا۔ بلکہ گاندھی جی نے تو جہا راہ پر مسلمانوں کے بے دریغ قتل کا الزام بھی لگایا تھا۔

ہمیں پوری پوری امید ہے کہ کشمیر کے لوگ مسیح عبد اللہ کے اس نعرہ آزادی سے فریب میں نہیں آئیں گے۔ اور جہا راہ کے ساتھ جو دشمنی کی داستان بیان کی گئی ہے۔ اس کو ہرگز سچ باور نہیں کریں گے۔ بلکہ اس بات کو اس سلسلہ کی ایک گڑھی تصور کریں گے۔ جو انڈین یونین نے کشمیر کو ناجائز طور پر اپنے قبضہ میں رکھنے کے لئے دانا لگایا ہوا ہے۔

ہم یہ تسلیم کرنے کو تیار ہیں کہ اگر انڈین یونین کسی طرح کشمیر پر قابض ہو جائے۔ تو اس کو جہا راہ کی ذات سے کوئی دلچسپی نہیں۔ کیونکہ وہ تو صرف علاقہ کی بھونک ہے۔ لیکن شیخ عبد اللہ کی پریس کانفرنس محض ایک فریب اور دھوکا ہے۔ خواہ جہا راہ کے ساتھ انڈین یونین اور شیخ عبد اللہ کو کتنی بھی دشمنی کیوں نہ ہو۔

## شراب کی بندش

مغربی پنجاب میں حکم الکریم سے مسلمانوں کے لئے شراب کی بندش ہو گئی ہے۔ لیکن غیر مسلموں کو ان کی ضرورت کے مطابق پرمٹ دیکھے جائینگے۔ جن کے ذریعہ وہ شراب خرید سکیں گے۔

پاکستان میں امتیازوں کے جان و مال کی حفاظت کی ذمہ داری حکومت نے لے رکھی ہے۔ اور اس نے ان کے جذبات کا یہاں تک خیال کیا ہے کہ شراب صرف مسلمانوں کے لئے ممنوع قرار دی گئی ہے۔ اگر غیر مسلم اس رعایت کا ناجائز فائدہ اٹھائیں۔ اور اپنی ضرورت سے زیادہ شراب خرید کر مسلمانوں کے لئے ایک مارکٹ ریٹ پر فروخت کریں۔ یا اپنے مسلمان دوستوں کی شراب حاصل کرنے میں مدد کریں۔ تو یہ ان کی سخت بددیانتی ہوگی۔ اور جو رعایت حکومت نے ان کے ساتھ کی ہے اس کا ناجائز فائدہ اٹھانے کے مترادف ہوگا۔

آغا محمد یوسف اکساز اور ٹیکس کشمیر نے کہا ہے کہ حکومت شراب فروشوں اور غیر مسلموں کی کوئی نگرانی نہ کرے گی۔ ہمیں امید ہے کہ غیر مسلم حکومت کو ایسا موقع نہیں دینگے۔ کہ ان کے خلاف اس کو سخت اقدام لینا پڑے۔ اگر غیر مسلموں نے حکومت کے ساتھ تعاون نہ کیا اور پرمٹوں کا ناجائز فائدہ اٹھانے سے باز نہ آئے۔ تو حکومت حق بجانب ہوگی۔ کہ وہ پرمٹ کے حصول کے لئے زیادہ سخت پابندیاں عائد کر دے۔ اور صرف ایسے غیر مسلموں کو پرمٹ دے جو ایک خاص رقم بطور ضمانت پیش کر لیں۔ پرمٹ دینے والے افسر دل کو یہ بھی اختیار ہونا چاہیے۔ کہ پرمٹ دینے سے پہلے وہ پرمٹ کے درخواست کرنے والے سے چھ ماہ قبل کی خرید شراب کا ثبوت طلب کرے۔ اس طرح بھی بہت سی جھوٹی درخواستیں سدباب ہو سکتی ہیں۔



# ایک سوال اور اس کا جواب

(از جناب مفتی سید علیہ امجدی)

کشمیر کے ایک دوست نے فتوے دریافت کیا ہے کہ شادی کے موقع پر ڈھول بجاتا جائز ہے اور اگر کوئی احمدی اسپر امرار کرے تو کیا اس موقع پر احمدی علماء کا نکاح خوانی سے انکار کرنا درست ہوگا۔

الجواب: حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رحیمہ اپنے لڑکے حضرت مرزا محمود احمد صاحب کی ہوا ت کو روانہ کرنے لگے۔ جس کے امیر حضرت مولانا مولوی نور الدین نے مقرر تھے۔ تو بعض لوگوں کے کہنے پر حضرت مولوی عبد الحکیم صاحب موعود نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے عرض کی کہ شادی کے موقع پر گانے بجانے کی اجازت ہے۔ اس لئے برات کے ساتھ ڈھول بجا ہونا چاہئے۔ تو حضور نے فرمایا کہ میں تو اس کا قائل ہوں کہ محض اعلان نکاح کے واسطے وقت نکاح کچھ بجایا جائے۔ تو اس کا حدیث میں ذکر آتا ہے۔ لیکن اس کا قائل نہیں کہ راستہ میں بھی اور اعلان نکاح سے پہلے اور بعد میں بھی بجایا جائے۔ یہ حرام ہے۔ اور میں تو نکاح کے وقت میں اجازت نہیں دوں گا۔ کیونکہ اگر جس نے اجازت دی۔ تو لوگ اس کو فرض سمجھنے لگتے ہیں گے۔ اور پھر وہ راستہ میں بھی بجاتے جا رہے ہوں گے۔ پس یہ چیز بالکل ممنوع ہے۔ (فتوے ۱/۱۹۷)

مندرجہ بالا تصریح سے ظاہر ہے کہ نکاح کے موقع پر اگر مقصود اعلان ہو تو وقت بجا جاسکتا ہے۔ اور ڈھولک کی بھی اجازت ہے۔ کیونکہ ہمارے علاقہ میں علم طور پر وقت کا کام ڈھولک سے لیا جاتا ہے۔ لیکن اگر نمود اور اسراف مقصود ہو۔ تو پھر اس کی بھی اجازت نہیں ہے۔ البتہ عوام کو کسی کام سے باز رکھنے کے طریق میں حکمت اور معظمت کے اصول کو ہمیشہ مد نظر رکھنا چاہئے۔ اور کوئی ایسی حالت پیدا نہیں ہونے دینی چاہئے کہ جس سے ایک بھونٹے گاہ کی بجائے ایک بڑے گناہ کے ارتکاب کا اندیشہ پیدا ہو جائے۔ کیونکہ الفتنۃ اشد من القتل۔ جس جماعت کے ذمہ دار عہدہ دہلان کے لئے ضروری ہے کہ پہلے سے ہی جماعت کی ایسے رنگ میں تربیت کریں۔ کہ ایسے موقع پر اس قسم کی حالت کا خدشہ ہی پیدا نہ ہو۔ اور اگر اس میں غفلت برتی گئی ہے۔ اور جماعت کا کوئی فرد غلبہ نفس کے ماتحت جماعتی نظام کی خلاف ورزی کرنے پر آمادہ ہے۔ تو اسکو سمجھانے کی ذہنی راہیں اختیار کرنی چاہئیں جو فائدہ بخش ہوں اور کسی فتنہ پر منتج نہ ہوں۔

# ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## حدائق سے سچا تعلق رکھنے والے کبھی ضائع نہیں ہو سکتے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

”لوگ نماز میں دنیا کے رونے رو تے رہتے ہیں۔ اور جو اصل مقصود نماز کا قرب الی اللہ اور ایمان کا سلامت کے جانا ہے۔ اس کی فکر ہی نہیں۔ حالانکہ ایمان سلامت لے جانا بہت بڑا معاملہ ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے۔ کہ جب انسان اس واسطے روتا ہے۔ کہ مجھ کو با ایمان اللہ تعالیٰ دینا کے لئے جائے۔ تو اللہ تعالیٰ اس کے اوپر دوزخ کی آگ حرام کرتا ہے۔ اور بہشت ان کو ملے گا جو اللہ تعالیٰ کے حضور میں حصول ایمان کے لئے روتے ہیں۔ مگر یہ لوگ جب روتے ہیں۔ تو دنیا کے لئے روتے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ ان کو بھلا دے گا۔ ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فاذا کو رونی اذ کو کسرتم مجھ کو یاد رکھو۔ جس تم ان کو یاد رکھو گے۔ یعنی آرام اور خوشحالی کے وقت تم مجھ کو یاد رکھو۔ اور میرا قرب حاصل کرو۔ تاکہ مصیبت میں تم کو یاد رکھوں۔ یہ ضرور یاد رکھنا چاہئے کہ مصیبت کا شریک کوئی نہیں ہے۔ اگر انسان اپنے ایمان کو صاف کر کے اور روزانہ بند کر کے رہے۔ بشرطیکہ پہلے ایمان صاف ہو۔ تو وہ ہرگز بے نصیب اور نامراد نہ ہوگا۔ حضرت داؤد فرماتے ہیں کہ میں بڑھا ہوا چکا ہوں۔ مگر میں نے کسی نہیں دیکھا کہ جو شخص صلاح اور با ایمان ہو پھر اسکو دشواری پیشیں۔ اور اسکی اولاد بے رزق ہو۔“

(البدیع جلد ۲ نمبر ۲۸-۲۹، ۲۹ جولائی ۱۹۵۸ء)

## تعلیم الاسلام کا لچ لاہو

”چاہئے کہ ہر احمدی تعلیم الاسلام کالج میں اپنے لڑکے داخل کرانے۔ اور اس بارہ میں لڑکے کی مخالفت کی پروا نہ کرے۔ تاکہ دینیات کی تعلیم ساتھ ساتھ ملتی جائے۔ خاکسار۔ مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح

(افضل)

## بھٹے کا کام کرنے والے متوجہ ہوں

جو دوست مرکز احمدیہ پاکستان ”ریوہ“ میں بھٹہ تیار کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ وہ فوراً طور پر اطلاع دیں۔ کہ وہ مرکز میں کم سے کم کس نرخ پر کچی دہچتے اینٹیں تیار کوا سکتے ہیں۔ عمارتی کٹڑی کے کام میں جہارت رکھنے والے دوست بھی فوری طور پر اطلاع دیں۔ کہ وہ مختلف قسم اور مختلف سائز کی عمارتی کٹڑی کس کس نرخ پر ریوہ میں تیار کوا سکتے ہیں گے۔ سیکرٹری تعمیر کئیٹی مرکز احمدیہ پاکستان

## ضروری اعلان

اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ خرید اراضی ریوہ مرکز جماعت احمدیہ پاکستان کے سلسلہ میں جلد خط و کتابت سیکرٹری صاحب تعمیر مرکز کے ساتھ کی جابا کرے۔ اجاب تطہارت امور عامہ کو مخاطب کرتے ہیں۔ حالانکہ یہ کام ایک کمیٹی کے سر پر ہے۔ اس لئے براہ راست سیکرٹری صاحب کو مخاطب کرنا چاہئے۔ ناظر امور عامہ

### دخواست دعا

خاک رکی ہمشیرہ صاحبہ اور لڑکی شدید بیمار ہے۔ اجاب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ مرزا محمد یعقوب آف قادیان داتف زندگی

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے شاگردوں کی کانٹ  
بھارتیہ چالیس سالہ محرمات  
تعمیر مکمل اور سترے اجا کی ترتیب ہی دو اکی خوبی ہے۔  
فی ذلک ذریعہ رہیے۔  
کھل خوراک  
گیارہ تولہ تیرہ روپے  
بارہ آنے  
حکیم نظام جان اینڈ سنز۔ گوجرانولہ

## ایک اچھی مثال

از شان شہر  
سیدی دنولائی و مرشدی المصلح الموعود ایکم اللہ تعالیٰ بقرہ الحزین  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

میرے آقا حضور نے گزشتہ دنوں اجاب جماعت کو حلف الفضول کی طرف توجہ دلائی تھی حضور نے قادیان میں حلف الفضول میں شریک ہونے والوں کو ارشاد فرمایا تھا۔ کہ جہاں کہیں وہ لوگوں کو آپس میں گالی گلوچ یا مار پیٹ کرنا دیکھیں۔ تو سخت کرنے والے سے کہیں کہ ہم سے سختی کر لو۔ لیکن دوسرے کو کچھ نہ کہو۔ اس طرح بہت بھڑے غصہ میں لڑائی جھگڑوں کا خاتمہ ہو جائے گا چنانچہ حضور کے اس ارشاد پر عمل کرنے والے ایک مجلس احمدی بزرگ کا واقعہ میں حضور کی خدمت میں عرض کرنا چاہتا ہوں میرے نانا جان بزرگوار خان بہادر غلام محمد خان صاحب ریٹائرڈ اسٹنٹ پرنٹنگ ایجنٹ (گلگت) قادیان پھرت کر کے جہاں شان آشریف لے آئے ہیں۔ اور اس جگہ ایک بڑی فلور مل کے مالکوں میں سے ہیں۔ چند روز پہلے وہ پیر کے قریب میں بازار سے اپنے گھر کی طرف آ رہے تھے۔ کہ راستے میں دو جوان لڑکے آپس میں لڑ رہے تھے۔ اور کہ بازی میں مشغول تھے۔ میں نے دیکھا کہ میرے نانا جان بھی ادھر سے گزرے۔ ان کے ہاتھ میں چپ زول کے بندل تھے۔ اور بہت سن رسیدہ اور ضعیف پرنے کی وجہ سے وہ ٹھہر ٹھہر کر قدم اٹھارے تھے۔ لیکن جب انہوں نے ان لڑکوں کو اس طرح لڑتے دیکھا تو دونوں کے درمیان آ کر بڑے لڑکے کے ساتھ جھٹ گئے۔ تاکہ اسکو لڑائی سے باز رکھیں۔ میں بھی جلد قدم اٹھا کر وہاں پہنچ گیا۔ میرے پونچنے پر بچے بچے چھوٹے لڑکے نے ایک اینٹ کا ٹکڑا اٹھا لیا کہ بڑے لڑکے کو دے مارے لیکن درمیان میں نانا جان مائل تھے۔ اور اس لڑکے کو کہہ رہے تھے۔ کہ نہ نہ اسے نہ مارو مجھے مارو مجھے۔ میں نے بچے بچے لڑکے کو ایک طرف کھینچ کر ٹھنڈا کیا۔ اور دونوں لڑکے مختلف سمتوں کی طرف روانہ ہو گئے۔ پھر میں دیکھا کہ وہ لڑکے اپنے حضور کے تمام عزائم اور مقاصد کو



# ربوہ میں پہلی رات

(از عبدالسلام صاحب اختر ایم۔ اے)

شام کے سات بجے کے قریب ہمارا ٹرک صیہیں بھولداریاں۔ جیکہ جات اور ساتیان وغیرہ لہے ہوئے تھے۔ اس سرسبز میں پہنچ گیا۔ جسے اللہ تعالیٰ نے پاکستان میں اسلام کی حیات ثانیہ کا مرکز تجویز فرمایا ہے۔ اس ٹرک میں ڈرائیو۔ اور دو مزدوروں کے علاوہ میں اور مکرم مولانا محمد صدیق صاحب مولوی فاضل تھے جناب کے بل کے گان سا ہی آدھ کچھ راہگیر جو شام کے بعد اس سڑک کے خال خال ہی گزرتے ہیں حیران ہو کر رہیں دیکھ رہے تھے کہ یہ لوگ یہاں کیا کر رہے ہیں؟ مگر خالق کے فضل سے ہم نہایت ہی اطمینان اور سکون کے ساتھ ٹرک میں سے اپنا سامان اتارنے میں مصروف تھے۔ جب تمام سامان اتارا جا چکا۔ تو ڈرائیو اور مزدوروں کو رخصت کر لیا گیا۔ اس وقت محلوں تک۔ علاقہ بالکل ویران اور سسناں حالت میں ہمارے سامنے تھا۔ دائیں طرف بڑی سڑک تھی۔ جس پر بس کو ٹریفک کلینت بند ہو جاتا ہے اور بائیں طرف بلوے لائن تھی۔ جو پہاڑوں کے بیچ میں سے چڑھتی ہوئی ایک طرف جینوٹ اور دوسری طرف ریلوے لائن کو چلی جاتی ہے مگر رات کو یہاں سے کوئی گاڑی نہیں گزرتی۔ دن میں ہی صرف ایک گاڑی آتی ہے اور ایک جاتی ہے رات کے فوج چکے۔

میں نے سامان خاص اس جگہ اتارا تھا۔ جو ہے آغا سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تجویز فرمائی تھی۔ اگلے دن حضور مدہم کے خود تشریف لانے والے تھے اسلئے ہم نے ساتیان اور خیمے حضور کی آمد سے پہلے نصب کرنے تھے۔ مگر اس جنگل میں پہلی رات کا تصور کچھ خوف اور کچھ لذت کی سی کیفیت پیدا کر رہا تھا خوف تو اس بات کا تھا کہ یہاں کے اکثر دیہاتی لوگوں کے متعلق سنا تھا کہ وہ جانوروں سے کم نہیں اور پھر اس علاقے میں سانپ۔ بچھو۔ لہڑ اور بعض اوقات بھیڑ بھی پایا جاتا ہے غزل کہ عجیب قسم کے خیالات آرہے تھے مگر اس سے بہت زیادہ شہر ڈہ کیفیت تھی جو اس خیال سے پیدا ہو رہی تھی کہ یہی رادھی غیر ذی ذرہ ایک دن ہمیں ملائی گا مرکز بننے والی ہے چنانچہ ہم دونوں خواتین کا سکراد کر رہے تھے کہ اس نے محض اپنے خاص فضل سے ہمیں سب سے پہلے آباد کاروں میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔

رات بڑھتی جا رہی تھی اور ہمارے دلوں کو بوج بھی بڑھ رہا تھا۔ ہم جینوٹ سے آتی دفعہ مکرم محرم سید محمود اللہ شاہ صاحب ہیدامسٹر تعلیم الاسلام

کاٹی سکول کو یہ بیغام دیکھتے تھے کہ وہ تین چار لڑکے اور ایک لالین دیکر جلدی بچھیں۔ مگر دس بجے تک اس سسناں اور بے آب و گیاہ وادی میں ہم دونوں کے سوا اور کوئی انسان نظر نہ آتا تھا۔ خاموشی اور ایک سسناں خاموشی سے کچھ تنگ اگر اور کچھ گھبرا کر میرے ساتھی نے فرمائش کی کہ اختر بھائی کچھ گناؤ۔ چنانچہ میں نے پہلے تو حضرت سید محمد علیہ السلام کے کچھ اشعار اور پھر کچھ اپنے اشعار جو میں نے ٹرک میں بیٹھ کر راتے میں لکھے تھے باواز بلند سنائے۔ آواز پہاڑوں سے ٹکر لگ کر گونج سی پیدا کر رہی تھی۔ اور میں یہ تصور کر رہا تھا کہ جب ہمارا سالانہ جلسہ یہاں ہو گا تو اسی طرح ہمارے بزرگوں کی تقریریں اور ہمارے مؤذنوں کی تکبیریں ان پہاڑوں میں گونج پھیرا کریں گی اور پھر اسی طرح ان تقریریں اور تکبیروں سے ایک دنیا میں گونج پیدا ہوگی۔ یہ خیال آتے ہی دل پر ایک بے خودی کی سی کیفیت پیدا ہو گئی اور ہم دیر تک خاموش رہے۔

میں نے اپنی عمر کے اعتبار سے قادیان انتہائی زمانہ نہیں دیکھا۔ یعنی وہ زمانہ جبکہ قادیان میں ابھی جلتے نہیں بنے تھے لیکن میں حیران ہو رہا تھا کہ اللہ تعالیٰ تاریخ کو ایک نئے دور میں سے گذار کر گذشتہ دور کا عادیہ کر رہا ہے۔ چنانچہ میں نے کہا کہ دیکھو مولوی صاحب! قادیان کے ابتدائی دور کا ایک ہیٹو ہمارے سامنے ہے چاند نہیں رہا تھا اور ستارے سکر کر رہیں دیکھ رہے تھے دفعہ دور سے ایک ہلکی روشنی دکھائی دی۔ ہمارے سکول کے تین بچے ایک لالین ہاتھ میں لے کر ہماری طرف قدم بڑھانے لگے آرہے تھے یہ تین بچے دو ہنگاموں کے رہنے والے اور ایک سیلون کا رہنے والا۔ اپنے وطن سے بزرگوں میں دور رات کے دس بجے ایک سسناں دادی میں اپنے آٹا کے خدام سے ملنے چلے آ رہے تھے

جب روتانی تو ہم نے نصیب کیا کہ اس میں بڑے ہیٹو بھیرے اور دونوں کی مدد کے اپنے آٹے سے لگا رہا ہے چنانچہ اپنے اور مولانا صاحب ایک چھوٹا سا کورسٹ لیا اور کورسٹ کا مدد کے ان میدان کے وسط میں چھوٹا لاری اپنے آٹے سے لگا لیا۔

اسکے بعد ہم نے سرب اور عشا کی گانہ میں ادا لیں اور کچھ دیر بیٹھے بائیں کمرہ رہے۔ یہ خیمہ ربوہ کی سرزمین پر پہلا خیمہ تھا جسکے نسب کئے جانے کی سعادت قادیان کے دو بیٹے والو لہ حاصل ہوئی۔

تقریباً نصف شب گزرنے پر احمد نگر سے مکرم مولوی ابوالعطا صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ کی طرف سے کچھ چایاں اور کچھ دال آئی۔ جس کے متعلق معلوم ہوتا تھا کہ یہ برہنہ نہایت عملت میں تیار کی گئی ہے اسوقت اس دال روٹی نے جو لطف دیا۔ وہ زندگی

# مغربی افریقہ میں مشنریوں کا داخلہ

(از مکرم مولانا سید امجد علیہ السلام)

مغربی افریقہ کے ساحل پر قدم رکھنے کے ساتھ ہی عیسائی مشنری سوسائٹیوں نے اپنے مشنری اس علاقہ میں بھیجے شروع کئے۔ سب سے پہلا مشنر قدم لکھنؤ مشنریوں نے اٹھایا۔ جنہوں نے سولہویں صدی میں نائیجیریا کے مشنر مشنر بکین (Benin) میں اپنا مرکز قائم کیا باقاعدہ مشنری ہم کا آغاز انیسویں صدی میں شروع ہوا۔ جبکہ مختلف مشنریوں نے اپنے مبلغین مغربی افریقہ میں بھیجے۔ یہ ہم چارج مشنری سوسائٹی کے دو مشنریوں کے ذریعہ جاری ہوئی جو مشنریوں میں سیرالیون میں مقیم ہوئے۔ گولڈ کوسٹ میں مشنری کام ابتدا میں گولڈ کوسٹ مشنری سوسائٹی نے ۱۸۳۵ء میں کی۔ اس کے بعد متعدد مشنری سوسائٹیوں نے برٹش گولڈ کوسٹ سے لے کر کیرولین کے پہاڑوں تک تعلیمی و ثقافتی مراکز قائم کئے۔ یہ اس وقت کا ذکر ہے۔ جب افریقہ موجودہ تہذیب و تمدن سے نا آشنا تھا۔ متعدد مشنریوں کے مراکز انیسویں صدی تک ساحلی علاقوں تک ہی محدود رہے۔ اس صدی کے آخر پر تبلیغی ہم لاجرا گولڈ کوسٹ کے اندرونی علاقوں میں بھی کیا گیا۔ عیسائی مشنریوں کا ابتدائی کام بہت مشکل اور کٹھن تھا۔ ان مشنریوں میں سے ایک مشنری عورت "میری سلیس" نے نائیجیریا کے علاقہ دریا کے اس میں تقریباً بیس سال اکیلے کام کر کے اپنا نام پیدا کیا۔

آج نائیجیریا۔ گولڈ کوسٹ۔ سیرالیون اور کامیابیا چاروں ملکوں میں عیسائی مشنریوں کا ایک حال بچھا ہوا ہے۔ ان مشنریوں کی کامیابی بہت حد تک تبلیغی جدوجہد کی وجہ سے ہے۔ اسلئے غرض کے لئے چاروں ملکوں میں سینکڑوں مراکز قائم ہیں۔ اس کا ثبوت آپ کو دیہات کے پرائمری سکولوں کے علاوہ مشنریوں میں تعلیم مشنری اور

۴ کے قہمی اور پرکھت لمحات میں بھی کم محسوس ہوا ہے چونکہ صحیح حضور کی تشریف آوری تھی۔ اس لئے ساتیانوں ائمہ خیمہ جات کو دوست کیا گیا۔ اور اپنی کے ڈھیر پر ہم سب دراز ہو گئے۔ تمام ہرات بلا کھٹک اور نہایت ہی اطمینان اور سکون کے ساتھ ہم سوائے کچھ تو کچھ ہوش نہیں رہا۔ البتہ مکرم مولوی صاحب نے فرمایا کہ دور سے کچھ گڈروں کی آواز آتی تھی۔ لیکن خدائے کا ہزار ہا شکر ہے کہ اس نے بہر حال ہمیں ہر قسم کی اذیت سے محفوظ رکھا اور محفوظ رکھا تا کہ آج تک ہمارے فالج لکھ لکھ

۵ آج نائیجیریا۔ گولڈ کوسٹ۔ سیرالیون اور کامیابیا چاروں ملکوں میں عیسائی مشنریوں کا ایک حال بچھا ہوا ہے۔ ان مشنریوں کی کامیابی بہت حد تک تبلیغی جدوجہد کی وجہ سے ہے۔ اسلئے غرض کے لئے چاروں ملکوں میں سینکڑوں مراکز قائم ہیں۔ اس کا ثبوت آپ کو دیہات کے پرائمری سکولوں کے علاوہ مشنریوں میں تعلیم مشنری اور

۶ دعا ہے مغفرت

میری بوری امیر العزیز صاحب علیہ السلام ۹ نومبر کو صبح ۴ بجے راولپنڈی میں انتقال فرما گئیں اناللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب عارفانہ و کرام اللہ تعالیٰ مرحوم کو مغفرت رحمت کرے۔ آمین

عبداللہ خاں بی۔ اے مغربی نجی سول سیکرٹری لاہور











### برطانیہ میں تیز رفتار طیارے

لندن یکم اکتوبر۔ سلطانی کی وزارت کے چائنٹ پارلیمنٹری سیکرٹری سٹراٹھم نے فری میں نے اعلان کیا ہے کہ اس وقت تیز رفتار طیاروں کو ترقی دینے کے تجربات کئے جا رہے ہیں۔ اور ان طیاروں کے جہازوں کا تجربہ کئے آڈر دیا جائے گا (اشارہ)

### شفیلڈ کی صنعتوں کی عالمگیر اہمیت

لندن یکم اکتوبر ۱۵ اکتوبر سے ۲۰ اکتوبر تک شفیلڈ کی مصنوعات کی ایک نمائش ہو رہی ہے۔ اس نمائش کا مقصد یہ ہے کہ برطانیہ اور سمندر پار کے سکون کو بتایا جائے کہ شفیلڈ کی مصنوعات اور صنعتوں کی قومی اور بین الاقوامی اہمیت کیا ہے۔ برطانیہ کے دوسرے شہروں کی طرح اس شہر کی روایات بھی قدیم اور قابل عزت ہیں۔ شفیلڈ کے اسٹرکچرل سٹیل اور لارڈ میٹل سے دوسرے درجے پر ہے جو موجودہ اسٹرکچرل سٹیل کا تین سو سوواں مارٹر کٹر ہے۔ اسٹرکچرل سٹیل جو ۱۹۱۶ء میں جاری ہوئی تھی کٹری کی صنعت شفیلڈ کی پرانی صنعتوں میں سے ہے۔ یہ شہر ہے کہ شفیلڈ کی شہرت اس کی کٹری کی وجہ سے ہے لیکن اس شہر میں کٹری کے علاوہ اور بھی اہمیت سی صنعتیں ہیں۔ شفیلڈ کے نام اور اس کی شہرت سے فائدہ اٹھانے کے لئے جاپانیوں نے اس نام کا ایک شہر آباد کیا تاکہ وہ اس شہر کی مصنوعات پر شفیلڈ میں بنی "کٹری" اس نمائش میں اس شہر کی صنعتوں کو دکھایا جائے گا (اشارہ)

### لندن لوگوں کیلئے کرسمس کا تحفہ

لندن یکم اکتوبر۔ کرسمس کے دنوں میں لندن میں کرسمس کی تاریخی میں سب سے پہلے وہ گھڑا دکھایا جائے گا۔ جس کو کرسمس کے کام میں تربیت دی گئی ہے۔ (اشارہ)

### فلسطین کے مستقبل کے متعلق عمان میں مذاکرات

عمان یکم اکتوبر۔ اردن مقدس کے مستقبل کے متعلق گفت و شنید کرنے کیلئے جمعہ کے روز عمان کے فلسطین کے رہنے والے معززین کا اجلاس منعقد ہو رہا ہے۔ (اشارہ)

### لجنہ العربیہ کیلئے نیا تحفہ

عمان یکم اکتوبر۔ شاہی فرمان کے ذریعے ایک نیا تحفہ جاری کیا گیا ہے اس لئے کہ نام "اندام" رکھا گیا ہے۔ یہ تحفہ کیلئے دیا جائے گا اس پر شاہ عبداللہ کی تصویر اور مسجد اقصیٰ کی عمارت ہے۔ یہ تحفہ ان سپاہیوں کو دیا جائے گا جنہوں نے جنگ میں لجنہ العربیہ کی قابل قدر خدمات انجام دی ہیں۔ (اشارہ)

## کونٹ برناڈوٹ کی سکیم کے متعلق روس کا رویہ

پیرس یکم اکتوبر۔ عرب نمائندوں نے یہاں غیر رسمی طور پر روس کے نمائندوں سے جو ملاقاتیں کی ہیں ان میں وہ اچھی برناڈوٹ پلان کے متعلق روسی رویہ کو سمجھنے میں ناکام رہے ہیں۔ جب امریکہ عادل ارسلان نے روسی نمائندہ یعقوب ملک سے دریافت کیا کہ ان کا کیا رویہ ہوگا۔ تو انہیں بتایا گیا۔ کہ روس نے اچھی اس پلان پر کافی طور پر غور نہیں کیا ہے۔ کوئی پالیسی مرتب کی جاسکے۔ مجلس تحفظ میں سدا دی بلاک کے رمبر کی تقریر میں ۲۹ نومبر کی تقیمی پلان کی حمایت کا اعادہ کیا گیا ہے لیکن انہوں نے برناڈوٹ پلان کے متعلق کوئی فیصلہ دینے سے بہت پر محتاط طور پر اجرا کیا ہے۔ عام رائے یہ ہے کہ روس برناڈوٹ پلان کے متعلق روسی میں برطانوی امریکی تعلقات میں رخنہ پیدا کرنے کے لئے کیا طرز عمل ٹھیک رہے گا۔ بلاشبہ روس اپنے رویہ میں یہودی پالیسی کا بھی لحاظ رکھے گا۔ جس کی تشکیل موٹے سڑھاگ آج یا ہفتہ کے آخر میں یہاں پہنچے پر کریں گے۔

یہودی حلقے خاص طور پر وہ نجیب اور اس کے ساتھ ہی مغربی گلیبی کے بہترین اے اتے اپنے قبضے میں رکھنا چاہتے ہیں۔ وہ یہودی بیت المقدس کو بھی اپنے قبضہ میں کرنے کی کوشش کریں گے اگرچہ یہ یقین کرنے کے ثبوت موجود ہیں۔ کہ ان کی اس کوشش کی ہر حلقے سے مخالفت کی جائے گی۔ یہودی حلقے اس حقیقت سے باخبر نہیں۔ اسلئے ان کے مطالبات سودے بازی کیلئے ہونگے اور مجھے بتایا گیا ہے کہ وہ بیت المقدس کے لئے ایک راستہ کا بھی مطالعہ کر چکے تاکہ بیت المقدس کے یہودی باشندوں کو سامان پہنچایا جاسکے اس کا مطلب یقیناً حد کے میدان کے ایک حصہ پر قبضہ کرنا ہوگا۔ یہاں یہ خیال پھیلا ہوا ہے کہ برناڈوٹ پلان پر نظر ثانی کرنے کے یہودی مطالبات کی مخالفت میں امریکہ برطانوی طرز عمل پر عمل پیرا ہے۔ (اشارہ)

## عرب حکومتیں فلسطینی حکومت کو تسلیم کریں گی!

اسکندریہ یکم اکتوبر۔ جلد ہی تمام عرب حکومتیں فلسطینی عربوں کی حکومت کو تسلیم کر لیں گی۔ یہ بات شام کے وزیر خارجہ محسن البارازی نے آج اشارہ پر ظاہر کی انہوں نے عراق، یمن اور مصر کے وزیر تعلیم عبدالرزاق السنوری یا شام سے کل ملاقات کی تھی۔ قاہرہ میں عراقی وزیر اعظم سے ملاقات کی معلوم ہوا ہے کہ انہوں نے فلسطین کی عرب حکومت اور فلسطین کی تازہ ترین صورت حال پر گفتگو کر۔ (اشارہ)

### پارسل کے ذریعہ موت کا انتقال ممنوع

نئی دہلی یکم اکتوبر۔ سوئی کپڑے کی تقسیم اور نقل و حرکت پر پھر سے کنٹرول ہو جانے کی وجہ سے حکومت ہند نے پارسلوں کے ذریعہ موت کے انتقال کو ممنوع قرار دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ پارسل کے ذریعہ موت کی نقل و حرکت اب ایک ہی صوبہ کے دو شہروں کے درمیان ہو سکے گی۔ (اشارہ)

### ہند کا زراعتی جائزہ

نئی دہلی یکم اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ یہ دیکھنے کیلئے کہ کتنے آدمی ملک میں زراعت میں مشغول ہیں ۱۹۵۰ء میں ہند کا زراعتی جائزہ لینے کی تجویز کی جا رہی ہے (اشارہ)

اسی ایک علاقہ دار انجمن قائم کرنے کیلئے ابتدائی کام سرانجام دیں۔ اس انجمن کے لئے یکم جنوری ۱۹۵۰ء کو ہند میں ایک دفتر قائم ہونے کی توقع ہے عالمگیر انجمن صحت کے تحت جنوب مشرقی ایشیا میں علاقہ دار انجمن صحت پہلی بار قائم ہوگی۔ (اشارہ)

### پیٹرول لیجانو اے جہاز پر پٹی کر پٹی

کیا نا (ارجنٹائن) یکم اکتوبر کیا نا میں جو ارجنٹائن میں پیٹرول نکالنے کا ایک شہر ہے پیٹرول کے ایک جہاز پر پٹی کرنے کی وجہ سے ایک زبردست دھماکہ ہوا۔ پیٹرول لیجانو رائے اس جہاز کا خاص مسئول اڈر ایک دوسرے جہاز کے عرشہ پر جاگرا۔ اور جہاز کا بیچ جس کا وزن ۶ ٹن تھا ۲۰ گز کے فاصلہ پر گرا۔ (اشارہ)

### جنوب مشرقی ایشیا کیلئے انجمن صحت کی کمیٹی

نمائندے دہلی میں جمع ہو گئے تھے۔ نئی دہلی یکم اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ عالمگیر انجمن صحت کی جنوب مشرقی ایشیا کیلئے علاقہ دار کمیٹی کا پہلا اجلاس ۴ راتوں کو دہلی میں منعقد ہوگا۔ انجمن صحت کے ڈائریکٹر جنرل ڈاکٹر براک جیز نام سر اکتوبر کو جنوا سے یہاں پہنچ رہے ہیں اور اس جلسہ میں ہنگا۔ برما۔ افغانستان نیپال اور ملائیا کے نمائندے شریک ہونگے یہ علاقہ دار کمیٹی جنوب مشرقی ایشیا کے لئے عالمگیر انجمن صحت

## برطانیہ کی ریپو پولیس کی گرفت سخت کر دی جائیگی

لندن یکم اکتوبر۔ اس سال ریپوے کی نقل و حرکت کے دوران میں ۳۰ لاکھ پونڈ کی مالیت کا سامان چرایا جا چکا ہے۔ اسلئے ریپوے کے افسر اعلیٰ جنرل سر ولیم سلم ریپوے پولیس کو زیادہ مضبوط بنانے کی اسکیم تیار کر رہے ہیں۔ "ڈیلی میل" کا کہنا ہے کہ ریپوے پولیس کا یہ کام بنانے کے احکامات دئے جائیں گے ہیں یہ کارپس پولیس کے استعمال میں لائی جائیگی۔ ریپوے پولیس کی تعداد ۳۴۰۰ ہے اس میں سرور اور عورتیں شامل ہیں۔ یونین کا اپنا تربیتی کالج بھی موجود ہے۔ (اشارہ)

## ہند کی برما سے اپیل

نئی دہلی یکم اکتوبر۔ برمی قانون ساز اسمبلی میں ایک بل زمین کو قومی ملکیت بنانے کا پیش کیا جا رہا ہے۔ اس بل کا برما میں ہندوستانی زمینداروں پر اثر پڑے گا۔ اس سلسلہ میں حکومت ہند نے رنگون میں اپنے سفیر ڈاکٹر رؤف کی وساطت سے برمی حکومت سے اپیل کی ہندوستانی زمینداروں کو مناسب تلافی دینے کی درخواست کی ہے۔

برما کے غیر سرکارہ زمینداروں کے مطابق برما میں ۶۰ فیصدی زمین پر ہندوستانی قافلے ہیں۔ اس زمین کی قیمت ۱۰ کروڑ روپیہ بیان کی جاتی ہے ہند اور برما کے درمیان گفت و شنید میں زمین کی قیمت اور ادائیگی کے طریقے پر بھی غور و خوض کیا جائے گا۔ (اشارہ)

## سزائے موت کا فلم

لندن یکم اکتوبر۔ سنسکر کی خصوصی منظوری کے بعد پہلی بار سزائے موت کا ایک پورا فلم تیار کیا جا رہا ہے۔ اس فلم کی بنیاد گذشتہ صدی کے مشہور بدنام مجرم چارلس بیس کی داستان حیات پر ہے۔ یہ اجازت اس شرط پر دی گئی کہ اس مقدمہ کی محض دستاویزی فلم تیار کی جائے۔ اور اس میں "مخبت" کا کوئی رنگ نہ دیا جائے۔ (اشارہ)

## امریکی سیاحوں کے اخراجات

نیویارک یکم اکتوبر۔ امریکی سیاحوں نے صرف ۱۹۵۰ء کے ابتدائی تین ماہ غیر ملکوں میں ۱۰ کروڑ ۲۰ لاکھ ڈالر خرچ کئے ہیں (اشارہ)

عقابوں کا بکنگ پارٹی پر چھاپہ

پیرس یکم اکتوبر۔ کل بورڈ میں قابض نے ایک بکنگ پارٹی پر چھاپہ مارا۔ اور پھینے ہوئے گوشت کے قتلے چھپٹ لے گئے (اشارہ)